





# OGOARE-MUNȚI-PADURI

## Apărarea Patriotică din Hațeg a împărțit unelte agricole văduvelor de război și celor săraci

Ne aflăm în toiul muncii. Prima prășilă a cucuruzului e aproape terminată, iar a doua prășilă e începută. Pe de altă parte se apropie secerișul atât de mult așteptat. Pentru efectuarea acestor munci e nevoie de unelte și brațe de muncă.

Din cauza războiului hitlerist, brațele de muncă s'au împuținat simțitor. Văduvele caută să înlocuiască în munca câmpului; pe cei ce au căzut victime în războiul criminal contra Uniunii Sovietice și pe cei căzuți pe câmpul de onoare pentru nimicirea bestiei fasciste.

Apărarea Patriotică din Hațeg văzând greutățile pe cari le întâmpină aceste văduve din cauza lipsei de unelte agricole, s'a hotărât să le vină în ajutor.

Mașina încărcată cu unelte (prășitori, grape, sape, lopeți, hârlețe cuie de potcovit, fiere de plug, seceri și altele, pleacă la țară. Colindă satele: Săcel, Sâmpetru, Uniuc, Râu de Mori, Sântamaria-Orlea, Păclișa, Bretea Română și Bretea Strei..

„Apărarea Patriotică din Hațeg

împarte unelte în mod gratuit văduvelor de război, a căror sofi s'au jertfit pentru apărarea Patriei de cötropitorii germani.

Cu aceste unelte își vor munci pământul pe cere l-au căpătat prin reforma agrară

Văduvele de război și cei săraci cari au primit unelte agricole, au dat asigurări că nu le vor lăsa să ruginească ci vor munci pământul pentru a asigura hrană copiilor și populației întregi.

Numai sprijiniți de o plugărimie luminată, vom făuri un stat cu adevărat democrat.

## Cooperativele sătești

Tăranul nostru, mereu asuprit, mereu exploatat în trecut, a suferit foarte mult din cauza guvernelor reacționare, cari au căutat pe toate căile să se folosească de slăbiciunea lui.

Produsele țaranului au fost totdeauna subapreciate și cumpărate cu un preț de batjocură, pe care el era nevoit să-l primească, căci nu era nimeni care să-i fi apărat interesele și să stabilească un preț normal din care el să-și poată procura cele necesare.

A venit însă la putere guvernul de largă concentrare democratică, Guvernul Dr. Petre Groza. Acest guvern are înaintea ochilor interesele plugărimii. A inițiat înființarea cooperativei sătești, tocmai cu scopul de a înlesni plugarului cumpărarea produselor

de care are nevoie, pe cari le-a cumpărat de la oraș și ca să-i înlesnească vînderea produselor sale.

Astfel se ia posibilitatea speculanților să exploateze țărănimea și să câștige pe spinarea ei. Se exclude românul intermediarilor, cari nu fac altceva, decât să ridică prețurile, pe cari apoi țaranul nu mai e în stare să-le plătească. Iar pentru produsele lui a primit totdeauna un preț atât de redus, că nu putea să cumpere nimic dela oraș.

Dacă aceste cooperative vor funcționa pretutindeni la sate, comerțul va fi mult ușurat căci se vor strânge produsele la cooperativă, de unde vor fi transportate la oraș. Țaranul, în schimb va avea posibilitatea să cumpere în satul său articole, pentru pro-

curarea cărora era silit până acum să se ducă la oraș.

O mare nevoie a țărănimii a înțeles s'o remedieze guvernul nostru, anume de a-i da posibilitatea să poată iarăși, primi bumbac. De ani de zile numai țaranul era acela care n'a văzut nici un fir de bumbac și ca urmare nici nu-și putea fabrica pânza necesară.

Din stocul de bumbac primit din Uniunea Sovietică în urma Acordului Comercial se rezervă prima parte numai țaranilor. Bumbacul va fi distribuit la cooperative, de unde țaranul fără intermediar îl va cumpăra la preț normal.

La fel ca și cu bumbacul guvernul va veni în ajutorul țărănimii și cu celelalte produse pe care le va primi totdeauna pe calea cooperativei sătești. Dacă la conducerea acestor cooperative se vor alege cei mai cinstiți locuitori din sat, cari au înaintea lor numai interesele țărănimii, atunci cooperativele își vor îndeplini rostul de a asigura o viață mai ușoară a țaranului.

(Din Luptătorul Băndăean)

## Țărănimea Sovietică înainte și după revoluție

Agricultura în Rusia înainte de revoluție, era foarte înapoiată. Cu toate câmpiile întinse pe cari le avea această țară, țaranilor nu le ajungea grâul până la noua recoltă. Această situație se datorea regimului țarist care a ținut populațiile Rusiei în întineric.

În anul 1910, în Rusia erau 10 milioane de pluguri primitive, 4 milioane pluguri de fier și 18 milioane de grape de lemn.

Recolta anuală era de 700-800 milioane de chintale (1 chintal are 100 kg.) Această cantitate nu putea să satisfacă cerințele țărănimii.

După revoluția din Octombrie anul 1917 statul sovietic a dat spre folosință țaranilor în mod gratuit 100 milioane jugăre de pământ, înfăptuind visul secular al țărănimii.

Pământul care se afla în mîna țărănimii a crescut de 3 ori, adică a ajuns la 900 milioane jugăre. Pe calea aceasta s'au format o multime de gospodării mici, înapoiate cari nu puteau folosi mașinile agricole pe cari le punea la dispoziție statul sovietic în cantități tot mai mari, spre a ușura munca țaranilor și a face agricultura mai productivă.

În anul 1940 în Rusia erau 246 mli colhozuri în cari intrau 19 milioane de familii, adică 97 la sută din toate gospodăriile țărănești. Fiecare colhoz avea în medie 2000 ha.

În fiecare an aceste gospodării colective, erau inzestrate cu mașini tot mai moderne și în cantități tot mai mari.

În anul 1937 stațiunile de mașini și tractoare au înfăptuit o muncă, care dacă ar fi fost executată cu animale ar mai fi trebuit încă 11 milioane de oameni.

Pe timpul țarismului țaranul plătea moșierului jumătate din recoltă. În 1937 colhoznicii plăteau stațiunilor de mașini numai 14 la sută din recoltă.

În ultimii ani, înainte de războiul anti-fascist, recolta grâului se ridica la 1 miliard 200 milioane chintale, față de 700 sau 800 milioane chintale ce da Rusia înainte de revoluție.

Mulți colhoznicii au fost decorați de guvernul sovietic pentru succesele pe cari le-au obținut în domeniul agriculturii.

În 1941, când țărănimea sovie-

tică însămânțase cea mai mare suprafață de pământ, când urma să ia cea mai mare recoltă, a urmat atacul mișelesc al Germaniei hitleriste, zădărnîcind munca. Colhoznicii au alergat sub arme, au luptat eroic, au înfrînt dușmanul pentru totdeauna. Astăzi ei se vor apuca din nou de muncă și vor înflori și mai mult agricultura în folosul țării.

## TRĂIASCĂ primul congres liber al Frontului Plugarilor

### × Sărbătorirea zilei eroilor la Hațeg.

În dimineața zilei de 14 Iunie populația orașului Hațeg se îndreptă spre centrul orașului împodobit cu drapele și lozinci ca „Glorie eroilor căzuți în lupta contra hitlerismului” și altele.

Au participat la serbare reprezentanții tuturor autorităților și a organizațiilor democratice.

După oficierea serviciului divin participanții s'au îndreptat spre cîmîțir unde au depus numeroase

coroane și flori.

A vorbit preotul Clocan din partea Apărării Patriotice că între altele a spus: „Libertate noastră de azi o putem mulțumi mare parte acestor eroi cari pierjta lor de sânge au contribuit la înfrîngerea hitlerismului german.”

Glorie eternă eroilor din Armata Roșie și Armata Română cari au căzut pentru libertatea popoarelor.

